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Magyaremág jövője.
A kiegyezés. »

Az ezernyolcszázhatvanhétben 
megkötött kiegyezés óta az ötödik 
kiegyezésen fáradoznak az utódok.

Ha végigtekintünk ezek parla­
menti tárgyalásain, figyelemre mél­
tatjuk a közvéleménynek a sajtó­
ban megnyilatkozott magatartását 
— azt kell látnunk, hogy egyik ki­
egyezés # megkötése sem ütközött 
egyik, fel részéről sem nagyobb 
ellentállásba. Egy pár napos kép­
viselőházi tárgyalás, két-három ve­
zércikk és a két állam érdekeit sze­
rencsésen sikerült összeegyeztetni 
újabb tiz évre.

Ámde az utóbbi harmincöt év 
alatt Ausztria csodálatos módon föl­
lendült gazdasági élete, hazánk szo­
morú elszegényedése égbekiáltó mó­
don figyelmeztetnek "minden gon­
dolkodó embert arra, hogy egy min­
den izében közös, a mi fejlődni 
akaró gazdasági és társadalmi éle­
tünkkel ellentétben álló irányzat az, 
a mi a kiegyezésben foglaltatik.

Ha nem sikerül most az irány­
zatnak gátat vetni, ha a nemzet 
közvéleménye át nem lesz hatva 
attól a tudattól, hogy az általános 
elszegényedés, elernyedés oka a sok 
rossz kiegyezés volt, melyeket köny- 
nyelmü ószszel, lanyha" ellenőrzés 
mellett kötöttek meg, kinyitva igy 
Magyarország életereit, úgy a bizo­
nyos romlás felé siet hazánk.

Csodálatos érzéketlenséget mu­
tat a mi társadalmunk a legvitáli- 
sabb, húsba és csontba vágó kérdé­
sek iránt.

Mig odaát Ausztriában népgyii- 
lések,' szakkörök, sajtó, hírlapiroda­
lom fáradhatatlanul dolgoznak azon, 
hogy erős, egészséges közvélemény 
ellenőrzése alá helyezzék e kérdé­
seket, nálunk alig sikerült egy-két 
hullámgyürüt fölvetni a csendes 
tavon. A közvélemény megelégszik 
egy pár tetszetős jelszóval, a pártok 
egymást marcangolják, a kormány 
pedig el van szánva — bármily siral­
mas kárával jár az országnak — 
a nagyhatalmi érdek számára meg­
hozni az ország újabb lekötésével.

Az ország verejtékez munká­
val dolgozó milliói kell, hogy ön­

tudatra ébredjenek a kiegyezés kér­
désénél is. ^ Hazánk sorsa, jövendő 
fönnmaradása forog kockán. Csak 
nagy, egyöntetű támadás verheti 
vissza e téren is az osztrákok 
kapzsi követeléseit.

Ha a kormány csakugyan meg­
valósít ja terveit és Magyarország 
jövendője felett akar dönteni a ki­
egyezés előterjesztésével — ezt 
ugyanaz a hatalmas nemzeti ellen­
állás hell, hogy fogadja, mint a 
katonai tulköveteléseket. Különben 
veszve vagyunk.

TÁVIRATOK.
Nemzetközi sajtókongresszus.

Pécs, szept. 12. A nemzetközi 
saüpkongresszuson a királyt Rajner 
főherceg képviselte. A kongresszu­
son különben jelen voltak Kövber, 
Goluchovszky, Lueger. A kongres­
szust Singer Vilmos főszerkesztő 
hosszú beszéddel nyitotta meg, az­
után megköszönte á király képvise­
letét s üdvözölte a megjelenteket. 
Azután Rajner főherceg beszélt, 
majd Körber miniszterelnök szóno­
kolt hosszasan. Este a király egye­
nes parancsára a sajtó tiszteletére 
díszelőadás volt az operában.

Olló egy asszony testében.
Budapest, szeptember 11. Részint ha­

sonló, részint más címen közölték úgy a fő­
városi, mint a vidéki lapok a maga nemében 
páratlan esetet, hogy a szegedi közkórház­
ivá] egy operációnál rájöttek arra, hogy há­
rom év előtt egy hasonló operáció alkalmá­
val Lédecziné Ehmann Teréz gyomrában a 
műtétet végző orvos bennfelejtette orvosi 
műszerét. Az asszonynak akkor egy dagana­
tát kellett megoperálni. Az operáció könnyen 
lehetett volna végzetes, de mégis sikerült. 
Az asszony harmadik gyermekének szülése 
után heves fájdalmakat érzett és újra ope­
ráció alá vetette magát. A napokban a sze­
gedi közkórházban meg is történt az ope­
ráció, felfedezték a műszert, el is 'távolilották, 
de az asszony nem bírta ki a második ope­
rációt és belehalt. A „Hircsarnok11 c. kőnyo­
matos illetékes helyen szerzett információi 
szerint az asszony 8 év előtt jött a bpesti 

I klinikára, a mikor több más orvos az ope- 
I ráció végzetességétől tartva már nem mert 

belebocsátkozni a műtét keresztülvitelébe. A 
I klinikán eltávolították a daganatot, azonban

a hasüreget csak nehezen lehetet bezárni és 
az előre esett beleket visszahelyezni. A has­
üreg az utókezeléskor széjjel is nyílt. Nincs 
kizárva, hogy a csípő, illetőleg olló az utó­
kezeléskor került az asszonyba. Külünbon 
sincs — a boncolás után Ítélve — összefüg­
gés a halál és az eszköz között. A halálát 
bizonyosan a megoperált daganat kinyílása 
okozta.

A háború.
Péiei'vár, szept. 11. A cár 23 

odesszai kerületből behívta a tarta­
lékosokat, a tartalékos tisztek egyik 
stratégiai ágát szolgálatra ren­
delte be.

Pétevváv, szept. 11. Hivatalosan 
Kuropatkin táviratozza a cárnak 
10-éi'ől : Eltekintve a jelentéktelen 
összeütközésektől, melyek a járőrök 
között keletkeztek, - ina nem volt 
harc. Az előőrsük csatározásainál 
sem volt veszteségünk.

A templom tolvaja.
Budapest, szept. 11. A lopás különös 

nemét űzte Kéninger Margit, állásnélküli 
cselédleány. Ugyanis a budapesti X. kerü­
leti Szent-László-téri róni. kath. templom­
iján már régebben észrevették, hogy az 
oltárteritők eltűntek. A sekrestyés tegnap 
azután rálesett és éppen akkor fogta el, 
mikor az egyik mellékoltárról lehúzta az 
értékes csipketeritőt és köténye alá dugva 
áj latosan térdet hajtva, a templomból tá­
vozni készült. A rendőrség letartóztatta.

POLITIKAI EZREK.
Az uj véderőtörvény készen van. A 

tervezet elkészült és pedig a kétévi tényleges 
szolgálat alapján. A tervezetet jóváhagyás 
végett megküldőtlék a magyar és osztrák 
kormánynak. Mindkét kormánynak lényeges 
kívánságai voltak, amelyek fölött most újabb 
tanácskozások folynak a hadügyminisztérium­
ban. E tanácskozások főleg az ujoncz-kontm- 
gens megállapítása, a hadköteleseknek nyúj­
tandó kedvezmények meghal ározása, a pót­
tartalék mikénti alakítása, a sorsolás esetle­
ges megszüntetése stb. fölött folynak. Való­
színű, hogy a tanácskozásokat már legköze­
lebb befejezik ós hogy a kész törvényjavas­
latot még ez év folyamán, de legkésőbben a 
jövő óv elején a parlamentek elé fogják va­
rázsolni.

A kivándorlás irányítása és ellen­
őrzése. A belügyminiszter újabb rendeletet 
adott ki a kivándorlás irányítása és ellen­
őrzése dolgában. A miniszter kijelenti, hogv 
a tengerentúlra való kivándorlás irányául1 
elsősorban a Fiúmén átvivő útvonalat, jelölte 
ki és a kivándorlók szállítására egyelőre

Modern gőzmosoda
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csakis erre az útvonalra fog engedőimet 
adui. A rendelet ezután fölsorolja azt a 
kedvezést, a melyet a kivándorlók a Fiúmé­
ból induló hajókon élveznek s a melyektől 
elesnek, ha más liajóvállahit hajóin utaznak.

Osztrák merénylet 
a magyar ipar ellen.

— Távirati tudósítás. —
A politikai pártkörökben szen­

zációs dologról beszélnek. Arról 
van szó ugyanis, hogy az osztrák 
kormány vakmerő merényletet ter­
vez a magyar iparososztály ellen.

Körbor miniszterelnök a legkö­
zelebbi kiegyezési tárgyaláson kö­
vetelni fogja, hogy a magyar 
kormány szüntessen meg minden 
anyagi támogatást a magyar ipar­
ral szemben.

Mir szerint az osztrák kormány- 
elnök erről a, legutóbbi is dili ki­
hallgatáson őfelségének is említést 
tett, azzal a megjegyzéssel, hogy 
okvetlenül ragaszkodik ehhez.

VIDÉK.
O-yilkossági kísérlet a férj ellen.

— Kaját tudósitónktól. —
Hónapok óta dúl már a viszálykodás 

Fii lop Sándor szabadkai helyettes utbiztos 
és felesége, Bátori Tekla között. Az asszony 
féitékenykedésével folyton üldözi a férjét s 
több Ízben rálőtt a férjére. Tegnapelőtt este 
7 óra után Fülöp Sándor eltávozott lakásá­
réi Gönczi Mihály 8-ik köri fuvaros házához, 
ahol valamelyes dolga volt. A felesége azt 
hívén, hogy férjének légyottja van Gönczi 
házában, alig tartózkodott ott Fülöp Sándor 
néhány percig, a felesége berohant a szobába 
és a kézében levő revolverből rálőtt férjére 
és mielőtt elfoghatták volna, elrohant a 
rendőrségre és ott azt kiáltotta:

— Fogjanak el, megöltem az uramat.
A rendőrség elvévén az asszonytól a 

revolvert, felügyelet alá helyezték. Á tett 
színhelyére kiszállván a rendőrség, Fülöp 
Sándort már nem találták ott. A golyó nem 
ölte meg az utbiztost, mert a kabátja zsebé­
ben volt kei- notesz-könyvecskén megakadt. 
Az orvosi látlelet azonban megállapította, 
hogy a meglőtt férfi szive tájékán erős vér­
it kifutás van. Fülöp Sándornét a rendőrség­
nél tegnap kihallgatták, ma pedig a férjét 
aki gyilkosság kísérlete miatt tett följelen­
tést a felesége ellen.

Szabadka és a vasúti üzletvezető­
ig* Nagyszabású memorandumot készített 
I'd ró Károly dr. szabadkai polgármester a 
vasúti üzlet-vezetőségnek Szabadkára leendő 
helyezése tárgyában. A szépen kidolgozott 
memorandumot legközelebb egy küldöttség 
viszi löl a kereskedelemügyi miniszterhez. 
A küldöttséget valószínűleg Schmausz Endre 
főispán fogja vezetni. A küldöttség azonban 
aligha jár el eredménynyel, mivel n kormány 
az üzletvezetőségek helyére nézve már döntött.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Biztosító társaságok atűzoltóknak.

\ erseez varos tanácsa értesítést kér arról, hogv 
v.UJOn aü.'venyhatóság a tűzkár ellen biztosító
S*lV"VÍ "'? Agyrémének a, városok és 
községi k tűzoltási költségeinek fedezésére való 
átengedése iránt, intézett-e telterjesztést a belügy­
miniszterhez^ V,ültünkéi nem tette, de okosan
tenné, ha mogcsolokodnó. 11

UJB0KSÁ60K.
Elhullott szárnyas állatok a 

piacon.
Debrecen, szept. 12.

Az utóbbi időben nagyon sok panasz 
érkezett a rendőrségre, hogy a piacon több 
elárusító elhullott baromfiak húsát árulja,

A rendőrség vizsgálatot is tartott a 
piacon és sajnos, a vadak igaznak bizonyul­
tak ebben a kellemetlen ügyben. A koppasz- 
tott baromfi húst áruló asszonyok közt 
tényleg találtak olyant, a ki romlott húst 
árult. *

Így ez terheli a Kertész Sándornó Ra- 
kovszki-utca 10. szám alatti lakos, elárusitónő 
lclkiösmeretét is. Kertészné áruit dr. Varga 
Emil kerületi orvos megvizsgálta s az egész­
ségre nagyon veszélyesnek találta azokat.

Most azután Orosz László rendőrfogal­
mazó, a ki a vizsgálatot vezeti, szigorúan 
ellenőrizteti a piacot, nehogy hasonló eláru­
sítók ilyen egészségtelen lnisnemüt vigyenek 
a piacra.

* Egyház gazdasági ülés. A deb­
receni ev.ref. egyház gazdasági bizottsága 
szept. 12-én d. u. 4 órakor az egyház tanács­
termében ülést, tart. Tárgyak: Folyó ügyek.

* Alkoholellenes páholy Deb­
recenben. Dr. Tini József orvos- 
professzor hosszabb levelet irt dr. 
Burger Péter orvosnak, amelyben 
tudatja, hogy a budapesti alkdíiol- 
ellenes páholy erősen szervezkedik 
s a vidéken is mindenütt fiókpáho­
lyokat akar felállítani. Most talán 
az őszszel sikerülni fog az alkohol­
ellenes mozgalom debreceni hívei­
nek ^ a közegészségügyi szempon­
tokból fontos egyesületet Debrecen­
ben is megalakítani.

* Megyei közigazgatás. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
10 órakor Rásó Gyula alispán elnöklete alatt 
ülést tart, amelyen havi jelentéseket terjesz­
tenek elő.

* Elhalasztott vásár. A miniszter 
megengedte, hogy a Máramarosmegyéhez 
tartozó 11 uszt községben a folyó évi október
3 és 4-ére cső vásár kivételesen október hó
4 és 5-én tartassék meg.

* Debreceni vendéglősök Sze­
geden. Holnap lesz az országos 
vendéglős-kongresszus Szegeden, a 
melyen a debreceni szakipartársulat 
részéről is- számosán vesznek részt 
Bauer Bertalan vezetése alatt. A 
debreceni kongresszusi tagok ma 
reggel 9 (makor indultak el Sze­
gedet' s részt vesznek a ma esti is­
merkedési estélyen. Elmentek Ábra­
hám Dezső dr. ipartársulati ügyész,

1 öro Imre, Totli János, Haranghy 
György, Nemeth András, Burányi 
Sándor, Privitzer József és Szatb- 
máry Zoltán titkár. Debrecenben 
csatlakoztak akis csapathozSzőllősy 
Gábor derecskéi és Vinezo Sándor 
szatmári kongresszusi tagok.

Elhalasztott vásár. A miniszter 
megengedte, hogy a Máramavos területéhez 
tartozó Nagy Kalló községben szeptember hó 
l-J-oru cső vásár később tartassék meg.

Csak 6 © r # ü, *.ruházában lehet, legolcsóbban

* A Petőfi Dalkör működő tagjait, fel­
kérem, hogy folyó hó 13-án kedden este 8 
órára az egylet helyiségében pontosan meg­
jelenni szíveskedjenek. Szatlimáry Gvöre-v 
kör-gazda. 3 ’

* A kamarai titkár Budapesten.
Szávay Gyula iparkamaránk kiváló titkára 
Budapestre utazott, a hol részt vesz egy mi­
niszteri értekezleten, a melyen a szalmafonó ■ 
tanfolyamok ügyében tanácskoznak. A deb­
receni kamara területén levő szalmafonó tan­
folyamok az idén fényes eredménynyel zá­
rultak, úgy, hogy a minisztériumban ennek 
a tanfolyamoknak a jövő évi működésére 
kiválóan nagy súlyt fektetnek.

* Ä debreceni téli kiállítás. A
debreceni m üpártol ó-egylet, mely 
olyan sokat tett rövid fennállása 
óta is a képzőművészetek népszerű­
sítése ügyében az idén is rendez 
nagy mii vész-tárlatot Debrecenben 
a melyen a kiállított képeket a Ma­
gyar Képzőművészeti Társulat bí­
rálja felül. A kiállításra szánt mü­
vek Paur Géza budapesti műcsar­
noki mütáros címére küldendők 
november 15-ig. A kiállítás decem­
ber 15—20-ika közt fog megnyílni 
és pedig miután más alkalmas hely 
nincs, a városháza nagytermében, 
melyet Domahidy Elemér főispán 
és Kovács József polgármester kész­
ségesen engedtek át néhány hétre 
a kiállítás céljaira.

* Szivarkák, szivarok dobozokban.
A magy kir. dohányjövedéki központi igaz­
gatóság a közönségre való tekintettel — 
hygienikus és kényelmi szempontokból— de 
üzemegyszerüsitési okokból is, elhatározta, 
hogy a szivarjaikat és később talán a szi­
varokat is — 5 darabot tartalmazó csomagok­
ba csomagolva hozza forgalomba. Kisérlet- 
kepen egyelőre a sultán-szivarka kerül igy 
piacra és pedig előreláthatólag ez év októ­
ber, vagy november havában, a mikor is 
ilyen csinos dobozkákban kaphatunk szivar­
káka t a debreceni trafikokban is.

* Felgyógyult püspök. Nehányj 
nap előtt megírtuk, hogy Dr. Wo- 
lafka Nándor, a róm. kath. hívek 
szeretettel körülvett püspöke beteg. 
A püspök állapotában azóta örven­
detes javulás állott be, sőt tegnap 
már el is hagyta a betegszobát.

* Mikor lesz a szüret ? A száraz idő­
járás miatt, az idén valamivel hamarább 
szüretelnek, mint az előző években. A szőlő­
tőkéken immár lmsos érett gerezdek csüng­
nek a pirosodó szőlőlevelek között s a dom­
bokon nemsokára felhangzik a szüretelők 
vidám lármája. Mint értesülünk, a hivatalos 
szüreti időt október első napjaira tűzik ki. 
Az idei termés mennyiségre nézve kevesebb 
az előző évinél, de minőségre nózvo jóval 
kielégítőbb.

* Éjjeli szolgálat. A Debreceni 
Újságot — mint jelentettük — most 
már a laptulajdonos saját nyom­
dájában állítják elő. Mindazokat 
tehát, akik a lap részére az éj fo­
lyamán valamely közleményt óhaj­
tanak feladni, arra kérjük, hogy 
ezen közleményeket nyomdánkba 
Arany János-utca 47-ik sz. a. be­
adni szíveskedjenek. *

------------- ... vásárolni eltgáoS*
dtVstoS tartós férfi, íiu és írvermek rtihák

e reezen, Piacz-utcza 47. sz. Drétcr sörcsarnok kapuja mellett az „Fmke" kávéftázzal .szemben-
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* A mesterséges borok. A kereske­
delemügyi miniszter rendeletet adott ki, a 
mely a mesterséges borok készítésének és 
fo rgalomb aho z a talán ak tilalmazásáról szóló 
rendeletet módosítja. A módosítás szerint a 
szőlőtörköly-kimutatás ezután csak egy pél­
dányban lesz készítendő, mely az összeíró 
elöljáróság őrizetében marad.

* A nyár feltámadása. Már-már azt 
hittük vége lett a nyárnak és tele tüdővel 
szívtuk az őszi levegőt, mikor most hirtelen 
megint ránk csapott a hőség és megkezdő­
dött a hagyományos második nyár. A fel­
öltők visszakerültek a szekrénybe és a kor­
zón megint ezrével sétálgat esténként a már- 
már hűtlenné vált puklikum. Az esőzéstől 
felelevenedett fák megint szomjasan, száradó 
levelekkel várják az őszi harmatot. Kétség­
telen, hogy megint benne vagyunk a nyárban.

* Népgyülés Püspökladányban. Pén­
teken délelőtt a püspökladányi földetlen, sze­
gény, tiszta, faj magyar lakosság a község­
háza előtt elterülő nagypiactéren népes nagy­
gyűlést tartott Kiss Ferenc ev. ref. lelkész 
elnöklése és vezetése mellett. Összegyűlt ott 
minden épkézláb ember : öreg, fiatal, férfi, 
asszony. Megérezhette, aki látta ezt a ha­
talmas embercsoportot, hogy az embereken 
legkorlátlanabb erővel uralkodó, kérlelhetet­
len hatalom: a kenyér hozta igy össze a 
józanéletü, szorgalmas, küszködő, jó fajma­
gyar püspökladányiakat. Arról esett szó 
e gyűlésen, hogy a Püspökladány határát 
képező vallásalapitványi földnek nagy bérlet 
alól most fölszabadult 6000 holdját újra 
nagybérlőnek adja ki a kormány. A népgyü- 
lésen többek hozzászólása után elhatározták, 
hogy nagy küldöttség indul Budapestre Kiss 
Ferenc lelkész vezetése mellett a kormány­
hoz, hogy a már hétfőn lejáró pályázatra a 
püspökladányi és udvari nép ajánlatát is 
felvigye, a melyben azt kérik, hogy a nagy 
bérlet alól most fölszabadult 6000 hold val­
lásalapitványi földből négyezret a püspök­
ladányi, kétezret pedig az udvari nép kö­
zött parcellázzanak és ne egy nagybérlőnek 
adják ki.

* Hirtelen halál. Tegnap dél­
után sétára indult Karcag Mihály 
Teleki-utca 45. szám alatti lakos. 
Alig haladt azonban egy néhány 
lépést, az utcán hirtelen összeesett 
és meghalt. A rendőrség dr. Bal- 
kányi Emil orvossal megjelent a 
helyszínén, a hullát lakására szállí­
tották, ahol megállapították, hogy a 
44 éves ember szivszélliüdésben 
halt meg.

* Eljegyzés. Szalontai Lovass Zoltán, 
előnyösen ismert divatkercskedő, a Lovass 
és Ladányi cég beltagja, tegnap tartotta 
eljegyzését petneházi Kiss József nádudvari 
földbirtokos szép és kedves leányával, Vilma 
kisasszonynyal. Az eljegyzésnél jelenvoltak 
Papp Elek orsz. képviselő és békefalvi Béke 
László jószágigazgató is.

* Kalandszomjas ifjak. A legaktu­
álisabb théma most az orosz-japán háború. 
Erről beszél, ez izgatja most öreget-ifjat 
egyaránt. Pauli Géza 17 éves cserepes- 
tanoncot és Pollák Náthán petrovoszellói 
születésű 26 éves kereskedősegédet anynyira 
felizgatták és hevitették a harctérről érkező 
friss hirek, hogy egy szép napon elhatároz­
ták, hogy ők is a harctérre mennek. Az el­
határozást nemsokára tett követte és az ifjak 
eltűntek a lakásukról. Eltűnésüket most hoz­
zátartozói bejelentették a rendőrségnek, mely 
keresi a vállalkozó szellemű ifjakat.

* Összezúzta a kezét. Sállá i István
kovácssegéd ma fúrógéppel dolgozott a mű­
helyben. Munkaközben a keze megcsúszott 
és a gép balkezének gyűrűs ujját összeron­
csolta.

* A Dreher sör csarnok nagy nyári 
kerthelyiségében ma este Kiss Béla kiváló 
zenekara tart hangversenyt.

* Szerencsétlénség a nagyer­
dőn. A nagyerdei ; kerekeskut sok 
szerencsétlenségnek volt már oko­
zója. Régebben az öngyilkosok elő­
szeretettel ölték bele magukat, utóbb 
pedig sok apró gyermek lesz miatta 
nyomorékká. A kút fogaskerekéről 
ugyanis hiányzik a biztonsági védő, 
a kút körül játszadozó gyermekek 
nagyon könnyen hozzá férhetnek, 
s nem egynek rombolta már szét az 
ujját. Tegnap is egy nyolc éves is­
kolás gyermeknek, Gombos János­
nak szakította el jobb kezének mu­
tató és hüvelykujjának egy részét. 
— A súlyosan sérült gyermeket a 
nagyerdei rendőrposzt beszállította 
a kórházba.

* LETZTER JÓZSEF fényképészet!, festészeti és 
fényképnagyítási műterme Piao-utoa 44. Dr. ÜJfalasy- 
ház. Állandó fónykápkiállitás a műterem kapubejára­
tánál levő kirakatokban.

* A LEGSZEBB kézitáskák MENTSE áruhá­
zában.

* Fésűk, kefék, haj tűk, illatszerek és szappa­
nok igon olcsón kaphatók Mentze Henrik újdonságok 
áruházában.

* Előnyomda nagy választókban Bcnyáts Emil 
női kézimunka üzletében.

* Bort lehúzni alkalmas patent, záros üvegek ogy, 
egy és fél és két literes, gyári árban, ráadásul min­
den üveg tele kitűnő ásványvízzel. — Kapható a 
Schwartz-ielo dohány tőzsdében.

* Iskolai Idényre fiuk alap ok, sapkák, in ek és
nyakkendők feltűnő olcsó árban FEKETÉNÉL.

* Divatos férfi- és flu-k&Iapok legnagyobb 
választékban Feketénél.

* Egyes costhüm kelmék és bluz-selymek min­
den színben Lovass és Ladányinál.

Dr. Benedek János és a 
diákkisasszonyok.

Küldöttség a kultuszminiszternél.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szept. 12.
Dr. Benedek János tegnap leány­

küldöttséget vezetett Berzeviczy Al­
bert vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter elé. Ez a küldöttség diák­
kisasszonyokból állott, a kiket a 
kultuszminiszter ur legutóbbi ren­
deletével el akarta zárni a jogi s a 
tanári pályától.

Dr. Benedek János, a hajdú- 
böszörményi kerület országgyűlési 
képviselője vezette fel a leányok 
küldöttségét Berzeviczy elé s szóno­
kolt az érdekükben egész lelkesedés­
sel. Lehet, hogy a Benedek János 
beszéde, lehet hogy a diákkisasszo­
nyok szép tekintete, de nagy hatást 
gyakorolt a kultuszminiszterre.

Berzeviczy Albert nyomban ki 
is jelentette, hogy a folyó iskolai 
évre visszavonja rendeletét. Minden 
diák kisasszony folyamodhat fel­
vételért s kérvényeiket egyenként

intézi el. Csak a bölcsészetnél nem 
fognak felvenni senkit, mert a minisz­
ter szerint a hölgyek a bölcsészeiből 
úgy sem élhetnek meg. Orvos és 

; gyógyszeres^ bárki lehet.
A miniszter nyilatkozata nagy 

örömet keltett a diákkisasszonymc 
körében, akik tüntető lelkesedéssel 
köszönték meg dr. Benedek János­
nak, hogy érdekeiket olyan szeretet­
tel viseli a szivén s olyan tüzesen 
szónokolt mellettük.

SZÍNHÁZ.
Színházi függöny. A közönség las­

sacskán megszokik mindent. Beletörődtünk 
a színházi függöny alkalmazásába is s nem 
tartjuk különösnek, hogy Bánk-bán kijelen­
tései után élénken figyelmeztet a függöny a 
Mautner diadala nevű futótökre. A: idén 
előnyös ős ízléses változások leszu k. a szán- 
házi függönyön, melynek díszítését Gyün- 
gyössy K. Viktor tegnap fejezte be.

Crdge Ilona helyett Rozsa Lili.
A mi kis feledhetetlen emlékű naivánk, a 
tragikus véget ért Csige Ilonka arcképe ott 
díszlett a színházi függönyön a múlt évben. 
Mikor a mosolygó arcú fényképet elhelyez­
ték a függönyön, senki sem gondolt arra, 
hogy a szóptehetségü színésziéérty olyan 
hamar el fog költözni az élők sorából. Most 
lekerült a Csige Ilonka arcképe a színházi 
függönyről s helyette Rózsa Lili arcképe 
fogja a függönyt disziteni.

A debreceni szezon. E héten Makó 
Lajos befejezi a m.-szigeti szezont, do a 20 
napi szabadságra bocsájtott színtársulat Se­
bestyén Géza és Palágvi Lajos igazgatása? 
alatt közös osztalékra tovább fog játszani. 
Hogy a drámai társulaton kívül az énekes, 
személyzet ott marad-e, még nem tudhatni.- 
Esetleg az énekes társulat egy része kör­
utat tart s a többek között Nyíregyházán is 
rendez hangversenyt. Miután a tagoknak 
még 10 napi szabadságidejük van.

A testwérek.
(Folytatás.)

Hogy Margit milyen jószivü leány, azt 
tudta mindenki, de hogy ez a jóság ilyen 
erősen megnyilatkozzék nála, még se gon­
dolták volna. Nem hiába szerették meg ha­
marosan a kedves gyermeket. Méltó volt reá. 
Helén és a szülei valósággal becézni kezd­
ték. Margit sokszor, most is elmondta:

—- Oh, milyen boldog vagyok. Soha se 
hittem volna, hogy ilyen édes kárpótlást 
rendelt számomra a gondviselés a kiállott 
szenvedésekért.

Csak a Hóién szülei hozták fel, hogy 
sokkal jobb lett volna, ha az egész család 
együtt marad.

Hogy érti azt kedves apa ? — kérdezte 
Helen.

Nos hát úgy, hogy nagy ez a palota s 
elférünk benne mindnyájan. Az egyik rész­
lten lakunk mi, ón és anyád, a másikban te 
és Elemér, a harmadikban pedig Jenő és 
Margit.

Elemér nem szólhatott ellent, Ebben 
különben is régen megállapodtak Margittal. 
Nem lehetett kifogása ellene. Csak örömmel 
vehette tudomásul. Csupán Jenő szólalt meg.

;— Nekem szép kastélyom van Erdély 
bércei közt. Gyönyörű kert veszi körül. 
Odaviszem az én drága Margitomat, üdvös­
ségem, boldogságomat. Az lesz a mi para­
dicsomunk, földi menyországunk, édes ott­
honunk.

(Folyt, köv.)

Alkalmi vétel
folytán IOOO pár 

4# férfi és női
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teil y EUMAUNTESTVÉREK-Otl
•Jő«.«. II , TB82A-PÄL0TÄ.
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KUIVZ JÓZSEF és TÁRSA utócat N
Deforeczen, Kisteraplombazárj

AZ ISKOLA! ÍÜÉKY KÖZELEDTÉVEL
ajánlják kitűnő minőségű

I fines leány íeliérnsiiíiiefs
harisnya, ktííények, matráonk 
paplanok stíl. nagy raktárát. 

Intézetbe!» ^nöwendlékelkaiekj 
előírás szenini. ^

SPÜT Határozott árak!

wS SmMbÍ jETf! E^i
Hápogta

friss csemege-szöllő
érkezik üzletünkbe

Szent Anna-pusztai
■SeSegi sänke*©!,

^melyet kosaranként! vételnélgaa

kilónként 67 kajával

3- —™—■ árasltunk. Bawmwiiwa 
A kosarak súlya 5—7 kilóig,

a Szabó Lajos fiai
|j Bebreesesi, Rózsa-tér.

Iskolás fink és leányok
részére

■ I ^?.E, n Siels,

chiffon ms ' ~
kézelők, nyakkendők! 

„ggghkendők, harisnyák 
páviánok, msata^áczole 

flanel-takarók ” 
olcsón, szabott árakhoz kaphatók:

Szabó Lajos fiai ezépél
Debreczen, Rózsa-tér.

ifgaj tíűa $ SME@ri

Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóleum raktárunkat 

saját házunkba, fcsullMitea 5, sz, alá
főüzlefítnk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő
! Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 

és asztalterítőket
— a meddig a készlet -íar*t

leszállított árak mellett árusítjuk el,

BosznayJ. és Társa
szonyegháza, Kossath-Mtcza 5.

UJTíííí

9

Elvállal mindenféle szobafestéseket Ji ® 
és tapetirozásekai a legjutányosabb 

ártiS-H
HORVATH RWRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

E$£ME©ZEE„
Piacz-utcza 21-ik szám alatt.

s

Fényképező gépek, lemezek, ßlmek, 
előhívók és rögzítők, aranyfürdők, 

cartonok
dús választékban, gyári áron, 
részletfizetésre is kaphatók

Borsos Katáoáí
Debrecen, városházépület

Tanítás és söíéíita®ara
használata díjtalan.

API® HIRDETÉSEK
Y't}° szúiR' 40 minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szA
—1= — 4 krajcár, 8 fillér. —-----------

------------ *---—-vtwsr
Levéltoií tudakozódásokra pontosan vála 
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be- 

küldetik. y h ae
« Apró hirdetések előre fizetendők. ©

^Jáailaf0

EGA KITŰNŐ KARBAN levő scrtésszállitó kocsi 
jutányosán eladó. Cím a kiadóhivatalban. °

ÓRJÁS! KÁVÉ BEHOZATAL 
kave különlegességekben Liiídoufcld J je‘~ 
uagykereskedescben. Városház-uteza, *

REMEK csemegeszőlőt, passatutTéT^wE: 
postakosarakban 3 koronáért bórmontve szállít 
Kandel Porencz, Peer. Sziláffvme.crvA

SZABNI tanítok, elsőrendű szabásliSSínSr 
nyos arban. Czim a kiadóban. ’ J “

VIGYÁZZON a szemére! Ne vegyen szeművo'i 
get, míg Fugel «optikus órásnál “meg nem nézte Cvicker különlegességek. Must és'bor mSfc 
Mindennemű szemüveg és cvicker javítást 
esetleg m szemüveget, vagy kereteket készt 
tek Fogéi Gyula oras-optikus. Piacz-utcza 76 
Bankpalotával szemben.

A LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfel- 
J. Jenőnél, Varoshaz-utcza 2. Tisztelt házid 
asszony szives figyelmébe ajánlom, hogy
^,m pgTi ,ltei; finom amerikai petróleum csak 
1(> kr. Csillár ólai csak 18 kr.

TL ZIJÁTLKOK szüreti békák a legnagyobb vá­
lasztékban Fritsch Károly fűszer áru'üzletében 
toter a Bika szálodával szemben.

Van szereuoém tudatni a n. é. közönséggel, hogy! 

L,s^©s fi^i urai Is 
Szent-Annai szölíöteleoének

,ASZTAL! BOR“
termését megszereztem és a fehér li­
terjét 30 krajozárért, a röröst 40 kraj- 

czárért. árusítom.
Hektoliter vételnél engedmény! j 
Állandó raktár különböző hegyi és őse- 
- ..........- mege-borokból.

Tisztelettel

®S»

Máyer Jeni.
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EossiaOi-uíczai „Maradéltoh áruháza11
a színházzal szemben

«»«ÁTAIiilí yy f* *** "m* M ruhaWousoiat, haifsnyíSt férfi Pa?lail?pl. könnyeket,
ss&ggAy*.?*’ w****.

Eine mn! assza senki az alkalmat, mert ezt a nagy kedvezményt csak a

Kossuíh-Utczai „íiaradékok áröbáza"
nyújthatja a színházzal szemben.
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'vontatott körforgógépen a DebreozenI »S nyomdájában ('J ían Gyula.)


